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Köszöntelek Benneteket Karácsony másnapján, közösségi kará-
csonyunkon, Jézus születésnapján: Az Ő békéje legyen Veletek! 

Karácsonyfa, csillagszórók, karácsonyi varázslat, az embermesék 
legszebbikének bűvölete! Engedjük át magunkat ennek a varázs-
latnak gyermeki örömmel és boldogsággal. 

Feledkezzünk meg még a bűneinkről is, hiszen nem a vádlottak 
padján, hanem a meleg szoba párnáján ülünk és örvendezünk. 

Ének: Dicsősség… békesség… 

Imádkozzunk! Istenünk, Atyánk, gyermeki szívvel dicsőítünk 
Téged és a Te Jézusod békéjét kérjünk Tőled, aki élsz és szeretsz 
örökkön örökké.   

Evangélium Lk 2, 8-14 

Pásztorok tanyáztak a vidéken, kint a szabad ég alatt, és éjnek idején őrizték nyájukat.  
Egyszerre csak ott állt előttük az Úr angyala, és beragyogta őket az Úr dicsősége. Nagyon 
megijedtek. De az angyal így szólt hozzájuk: „Ne féljetek! Íme, nagy örömet adok tudtul 
nektek és az lesz majd az egész népnek. Ma megszületett a Megváltó nektek, Krisztus, az 
Úr, Dávid városában. Ez lesz a jel: Találtok egy jászolba fektetett, bepólyált gyerme-
ket.” Hirtelen mennyei seregek sokasága vette körül az angyalt, és dicsőítette az Istent 
ezekkel a szavakkal: „Dicsőség a magasságban Istennek és békesség a földön a jóakarat 
embereinek!”  

 

 

Ember születik a világra! Önmagában is csoda és varázslat. Ezért nem csoda, ha mitikus kön-
tösben jelennek meg az emberszületések a különféle népeknél. Csak néhány példát. 



A) Mítoszok 

1) Az inkák 

Az inkák mítoszában maguk az istenek is háromszor kísérelték meg, hogy megteremtsék az 
embert. Először agyagból alkották meg, de olyan korlátolt és ügyetlen volt, hogy a felhábo-
rodott istenek azonnal megsemmisítették. Helyette fából faragták ki az újat. A fából készült 
ember faragatlan és rosszindulatú volt, így ezt is megsemmisítették. Néhányan megmene-
kültek ugyan, s ezek alkotják a majmok népét az erdőben. Harmadszorra tésztából gyúrták 
az embert. Ezek okosak, de ravaszok voltak. A kísérletezésbe belefáradt istenek őket életben 
hagyták ugyan, de elhomályosították az eszüket. Ez a magyarázata annak, hogy az ember 
okossága ellenére is hajlamos a tévedésre és képtelen kikutatni a világ végső titkait. 

2) A görögök 

A görög mítosz szerint Akhillész és a többi hérosz tudása a félig állat Khírontól származik. 
Demokrítosz szerint „mi emberek a legfontosabb dolgokban az állatok tanítványai vagyunk: 
a szövés és foltozásban a póké, a házépítésben a fecskéé, az énekekben pedig az énekes 
madaraké, a hattyúé és fülemüléé – az utánzás révén”.  

3) Az indiaiak 

Az ősi indiai kultúra szerint az Isten egyenrangúnak teremti a növényt, az állatot és az 
embert. Ezen alapul a lélekvándorlás tana. Az egyenrangúság alapja a közös létalap. Az 
egyediség csak látszat, olyan, mint a hullám, egy pillanatra felszínre kerül, majd a következő 
pillanatban újra elmerül a lét óceánjában. Ennek megfelelően a hindu etika a megváltást a 
személy feloszlásától és a közös alapba való visszatéréstől reméli.  

4) A zsidók 

A Bibliában leírták, hogy Isten a föld sarából formálta ki az ember testét, majd lelket lehelt 
bele, így lett élő emberré. A neve Ádám. Isten látta, hogy az ember magányos, ezért kivette 
a férfi oldalbordáját és abból teremtette a nőt. A neve Éva. Szabadakaratot adott nekik, de 
ők nem fogadtak szót neki, ezért megbüntette őket. De megsajnálva a leszármazottaikat, a 
bűnös emberiséget, megígérte, hogy Szabadítót küld a Földre. 

5) A keresztények 

Az evangéliumukban leírják, hogy az Isten a saját fiát küldte a 
Földre úgy, hogy szűztől születik, és Dávid király sarjaként ő fogja 
megváltani a világot. Az új ember neve Jézus lesz. És amint most 
hallottuk, Betlehemben, a pusztában, egy barlangistállóban 
megszületett a Gyermek. Angyalok hirdették meg az éjszakában 
a pásztoroknak a születését, és mennyei seregek énekeltek 
glóriát, dicsősséget az Istennek, és békességet a jóakaratú em-
bereknek. 

B) Bölcselet 

A mítoszokkal szemben a bölcselet képviselőinek a véleményét is hadd villantsam fel egy 
pillanatra az emberről. Csak néhány példa a jelenkori antropológiák „eredményeiről”:  

„Az ember még befejezetlen állat” (Nietzsche). 

„Az ember természeténél fogva tehetetlen állat. De az ember egyben cselekvő lény, 
önmagának a feladata.” (A. Gehlen)  



„Embernek lenni annyi, mint emberré válni. Az emberi lét az ember folytonos önmagát 
teremtése” (K. Jaspers) 

„Nem Isten teremti az embert, hanem az ember önmagát. Mindenkinek magának kell 
önmaga iránti felelősséggel elhatároznia, hogy milyen ember lesz” (Feuerbach – Sartre) 

„Az ember önmagáért való, szabad lény. A szabadság megilleti az embert, a szabadság maga 
az ember… A másik ember pedig maga a pokol” (Sartre).  

„Az ember lényege a „hatalom akarása”, vagyis az „Übermensch” kialakítása” (Nietzsche).  

„Az emberi lényeg nem az egyes emberben benne lakozó elvontság. Az emberi lényeg a 
maga valóságában a társadalmi viszonyok összessége” (Hegel –Marx) 

„Az ember akkor lehet „valódi”, ha kibújik szerepéből, ha leveti a bohócruhát és az álarcot” 
(Freud). 

A jelenkori filozófiai antropológiák „eredményeit” felidézve érthetjük meg igazán, hogy 
mennyire szükség van ma egy helyes emberképre, ami valami régi-új emberképet tud 
felmutatni. 

C) JÉZUS 

A mitikus fényesség és bölcsészeti sötétség után, a történeti Jézus csodáját idézzük fel 
magunkban, hogy ne csak tudjuk, de átéljük is azt a csodát, amit valóságosan és meg-
tapasztalhatóan ez a karácsonyi Gyermek jelent nekünk! 

Ez a Gyermek az Új Ember! 

Bemutatja az ő új Istenét. 
Bemutatja az új világrendszer lényegét. 
Bemutatja az emberi világ új erkölcsi törvényét. 
Bemutatja az emberi kapcsolatok új minőségét. 
Bemutatja az emberi élet egyetlen értelmét. 
Képviseli az emberi lét földöntúli reményét… 

--- Testvéreim!  
Van egy szép karácsonyi énekünk (amit kérésünkre írt Sillye Jenő). 
E dal refrénjének idézésével fejezem be:  

Örülj testvérem, mert a Gyermek megszületett. 
Örülj testvérem, mert így kaptál új életet. 
Örülj testvérem, és tárd ki a szíved ajtaját. 
Örülj testvérem és boldog szívvel mondj ma imát. 

Örülj testvérem… 

 

[Kovács László elmélkedése elhangzott 
2023. december 26-án a Bokorportán, 

online csatlakozási lehetőséggel.] 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=QSCBQ2wqYgI

